

opusdei.org

在2018「大學會議」 UNIV Congress於羅 馬

「大學會議」UNIV Congress
參與者的片集

2018年3月27日

- 片集
- 節錄自教宗方濟各2018年3月25
日聖枝主日的講道

今天的人能有極大的愛，也能有極大的恨；能勇於犧牲，也能見機「洗手推卸」；既能做到忠貞，也能渾然不顧地彼此離棄和背叛。在這福音的整篇敘述中，我們可看到耶穌激發的喜樂卻令某些人感到厭惡和惱怒。

對那些以義人自居和「忠實」於禮節規則者而言，這賀三納的喜樂令他們不舒適，覺得荒謬和反感。那些在世人的悲傷、痛苦和不幸面前無動於衷的人也對這喜樂感到厭煩。他們中的許多人認為：「你瞧，這無教養的民眾！」

那些失去記憶、忘記自己蒙受恩賜，有過許多機遇的人也無法容忍這喜樂。由此可見，設法為自己辯護和尋求得到安頓的人是多麼難以理解那蒙受天主慈悲的喜樂與歡慶啊！那些只依靠自己的力量，覺得自己高人一等的人是多麼難以領略這喜樂的分享啊！

可愛的青年們，是否要呼喊在於你們，是否要歡呼主日的賀三納，以免落入聖週五「釘死祂！」的喊聲，也在於你們。你們自己決定是否要保持緘默。倘若他人緘默不語，年長者和我們多次墮落的負責人一言不發，倘若世界不作聲且失去喜樂，我問你們：你們會呼喊嗎？請你們在石頭開口之前要作出決定！（參閱：路十九40）

（梵蒂岡電台訊 © ）

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
zai-2018-da-xue-hui-yi-univ-
congressyu-luo-ma/](https://opusdei.org/zht/article/zai-2018-da-xue-hui-yi-univ-congressyu-luo-ma/) (2026年1月23日)